

Киробець

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 26 (1090) ■ Суббота, 12 июля 1975 г. ■ Год издания 31-й. ■ Цена 2 коп.

БОГАТСТВА НЕДР СТРАНЫ — НА БЛАГО НАРОДА

ОТКЛИКИ

8 июля в Кремле начала работу сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Это заседание проходит в знаменательное для советского народа время. Время, когда наша страна идет уверенным шагами к успешному завершению девятой пятилетки. На заседании были подчеркнуты большие успехи, которых достигли наша промышленность, сельское хозяйство.

Всегда советский народ отвечает на заботу партии большими трудовыми успехами, повышением производительности труда, перевыполнением плановых заданий, повышением эффективности производства.

Забота правительства о богатствах нашей страны находится широкий отклик народа. Мы должны думать, не только о сегодняшнем, но и завтрашнем дне нашей Родины. Какой она будет, зависит только от нас. Меры по дальнейшему усилению охра-

ны недр и сохранению используемых полезных ископаемых были главной стороной вопроса, обсуждавшегося на сессии. Для успешного решения этой задачи мы обладаем большими возможностями, хорошо развитой передовой техникой, методами исследования.

Взять, к примеру, использование «зеленого золота». На сегодняшнем уровне развития техники и производства количество перерабатываемой древесины резко возросло. Зачастую можно видеть, как много гниет леса в связи с нерациональным его использованием и халатным отношением к хранению.

Каждому известна роль зеленого друга, ведь лес — естественный регулятор воздуха. И каждый человек в состоянии высадить в год одно дерево, а в стране это уже будут миллионы деревьев.

Борьба за сохранение леса прежде всего надо начинать с бережного отношения к лесу, потому что срубить дерево труда небольшой, а вырас-

тить его — нужно 20—30 лет.

Л. ГОРЛОВА и Г. ЧЕРНЫХ,
студенты 12 группы земфака.

В стране проходит третья сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Одним из вопросов, рассматриваемых на сессии, был вопрос «О мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах». Ознакомившись с этим вопросом, хочу выразить свою уверенность в том, что наша партия и правительство приложат все силы к устранению еще многих недостатков, которые ясно и четко были сформулированы в докладе заместителя председателя Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонова. Я уверен, что это не останется на бумаге яркими словами, а усилиями наших советских людей в ближайшее время все эти недостатки будут устранены. В частности, хоте-

лось бы сказать о наших заводах-гигантах СК и нефтекомбинатах, которые выбрасывают множество вредных газов и сажи.

В проекте основ законодательства о недрах большое внимание уделялось этому вопросу. В частности, в проекте сказано не только о том, что очистка отходов производства — наиболее перспективный путь охраны окружающей среды, но ясно и четко высказана мысль о том, что на ряде предприятий различных отраслей промышленности еще велики потери ценных элементов, выбрасываемых в атмосферу с газами и сажей. Так зачем добывать эти элементы из недр, тратя огромные финансовые ресурсы, дорогое время, когда их можно добывать более легким путем, принося двойную пользу и в охране окружающей среды и в получении ценных элементов. Хотелось бы, чтобы руководители крупных предприятий задумались над этим вопросом. Это было бы рациональным использованием труда и улучшением блага человека, что необходимо в продвижении нашего общества к коммунизму.

Н. ЛЕВИН,
студент 11 группы земфака.

КОСМОС — АРЕНА МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

С каждым годом все более усложняются задачи, которые выдвигает современная наука перед космонавтикой. Поэтому становится необходимым комплексный подход к изучаемым в космосе явлениям при одновременном использовании наземных средств наблюдения и различных космических аппаратов. Такие комплексные исследования и эксперименты делают все более актуальным развитие сотрудничества научных разных стран в области исследования и освоения космического пространства.

Научный обозреватель «Сельской жизни» кандидат технических наук А. Бачманов обратился с рядом вопросов к заместителю председателя совета «Интеркосмос» Верещагину В. С.

Стремясь к превращению космоса в арену мира и международного сотрудничества, Советский Союз осуществляет широкие международные связи. При этом используются самые разнообразные формы и методы: от теоретических работ до совместных экспериментов на космических аппаратах.

Деятельность совета «Интеркосмос» обширна: она включает в программу сотрудничество с социалистическими странами — Болгарии, Венгрией, ГДР, Кубой, Монголией, Польшей, Румынией и Чехословакией. (Программа «Интеркосмос», совместной работы с США, Францией, Индией, Швейцарией.

В сотрудничестве СССР и США по космосу особое место занимает проект «Союз — Аполлон». Подготовка проекта началась практически в 1970 году, когда начались встречи советских и американ-

ских специалистов. В мае 1972 года было подписано соглашение между СССР и США о сотрудничестве в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях, предусматривающее проведение работ по созданию средств, позволяющих осуществлять стыковку советских и американских космических кораблей и станций в целях повышения безопасности полетов человека в космическом пространстве и обеспечения возможности проведения в дальнейшем совместных научных экспериментов.

15 июля 1975 года в 15 часов 20 минут по московскому времени, стартует советский корабль «Союз», чтобы через 52 часа встретиться с американским кораблем «Аполлон».

Основной задачей экспериментального полета кораблей «Союз» и «Аполлон» является проведение испытаний совместных средств сближения и стыковки космических кораблей и станций двух стран в условиях реального космического полета.

Сейчас советский и американский космические корабли находятся на космодромах. Их подготовка к старту идет четко, по графику.

На космодроме им. Дж. Кеннеди на мысе Канавералл (штат Флорида) успешно прошла репетиция запуска космического корабля «Аполлон».

На космодроме «Байконур» подготовлены к старту два космических корабля «Союз» и соответственно две ракеты-носителя, это необходимо для

обеспечения полной надежности в проведении исторического эксперимента, даже если, вдруг произойдет какая-либо задержка в подготовке американского корабля. По программе полета «Аполлон» стартует через 7,5 часа после «Союза», если же американский корабль задержится, то ровно через сутки второй корабль «Союз» сможет повторить старт и обеспечить необходимые условия для старта «Аполлона».

Советские экипажи — основные и дублирующие — на-

ходятся на космодроме и заняты подготовкой к полету.

Все внимание мировой общественности приковано к предстоящему полету, открывающему широкие перспективы в дальнейшем развитии международного сотрудничества, в освоении космоса. Это историческое событие является еще одним из свидетельств успешного претворения в жизнь Программы мира, принятой XIV съездом нашей партии.

«Сельская жизнь»
от 10 июля 1975 г.



«АХ, КАК ХОРОШО!»

Каждому знакомы Чернолученские места отдыха и тем не менее возглас: «Ах, как хорошо!» невольно рвется из души. Свежий, смолистый воздух бодрит своей необыкновенной чистотой и прохладой.

Первый заезд студентов 21, 22 и 26 групп земфака,

закончившийся на днях, показал, что ребята не теряли времени даром. Они довольно успешно сдали экзамены тяжелой летней сессии и в течение трудовых часов выполнили ряд работ: построили тир, часть забора, забетонировали столбы на спортивной площадке и вход в столовую.

Оправдали они и название лагеря — спортивный. Состоявшиеся соревнования по девяти видам спорта показали, что в 7 из них первенствовали студенты 22-й группы. Победителей чествовали мясными пирогами и наградили грамотами.

Изменился и внешний вид ребят: они загорели, поправились, лица их посвежели. И уезжать им не хочется, особенно, когда вспомнят институтскую столовую...

Все это положительные моменты. Но везде находятся свои «но». И здесь они есть.

Прежде всего — трудно мобилизовать себя на учебные занятия. Режим дня, выставленный на всеобщее обозрение, не содержит такого момента, как подготовка к экзамену. Это, оказывается, нужно читать «между строк», это следует «само собой».

И напрасно. У многих студентов слаб самоконтроль, они нуждаются в организующем начале. Надо подумать и о строительстве специального помещения для занятий, ибо многих расхолаживает обстановка вблизи кроватей (или на них), возможность отвлечения в любую минуту, т. к. каждый занимается, когда считает нужным. Недаром же более прямолинейные ребята говорят: «Здесь созданы условия для всего, только не для учебы».

Далее. Наблюдаются некоторые отрывы членов спортлагеря от жизни. Газеты приходят в одном экземпляре и выставляются в витринах лишь 1-й и 4-й страницами. Радио нет. Комиссар лагеря прибыл лишь в конце сезона. Кроме того, самодисциплина должна быть более строгой. Что греха таить, некоторые юноши считают возможным «небольшое» нарушение «сухого закона», а отношение окружающих к этому примирительное, дескать, после экзамена — почему нельзя? Видимо, в этом отношении надо вести большую работу.

Хочется напомнить студентам, что в спортлагерь на сессию направляются лучшие группы. Так пусть же каждый чувствует свою личную ответственность за состоянием дел в своем коллективе.

Л. АЛЕХИНА.

ПОСЕВЫ БЕЗ ПРОСЕВОВ

С появлением массовых всходов на посевах поздних культур — пшеницы, гречихи, проса — в учхозе была проведена приемка качества посевов.

Задачей этой, ставшей традиционной, процедуры была оценка работы отделений, выявление лучших коллективов, обеспечивающих высокое качество полевых работ в период весеннего сева, оценка работы отдельных агрегатов, а также определение состояния посевов и их засоренности.

Комиссия отметила ряд положительных изменений в сравнении с прошлыми годами.

Творчески, с учетом недостающих влагозапасов, решены стратегические вопросы сева: нормы высева, сроки и способы посева, глубина заделки семян. Нормы высева снижены в среднем на 10—15 процентов, сроки сева сдвинуты на 17, 28 мая, все посевы прикатаны, на большой площади внесены минеральные удобрения, на 258 га введено дополнительное орошение, все тропашины культуры проборонованы, вспаханы и обработаны к 1 июня паровые поля, начато освоение пустырей на старых участках исчезнувших селений, расширены площасти нового сорта пшеницы «Грекум-114», начато размножение сортов селекции нашего института — «Сибаковская-2».

На полях, в абсолютном большинстве случаев, были получены хорошие всходы.

В то же время проверка выявила серьезные недостатки в проведении сева. Главным из них является большое количество ограждений и просевов.

Отличную оценку получили только 472 гектара (около 5 процентов всех посевов). На половине всей площади допущены дефекты, которые не позволили оценить их качество более чем в 3 балла (46 процентов посевов — удовлетворительно, 2,6 процента — неудовлетворительно).

Особенно плохо посев проведен на отделении 3, где управ-

ляющим работает Н. И. Пицита, а агрономом — Н. Д. Горюнов. Здесь нет ни одного поля, которое заслуживает отличной оценки.

Дефекты сева, в основном, допускались молодыми трактористами и связывались с отсутствием у них опыта работ. Это требовалось от агрономов учхоза повышенной бдительности на севе. Однако, ни агрономы отделений, ни главный агроном Н. А. Кононенко, не уделили этому вопросу должного внимания. В результате, имеют случаи, когда направления расстановки сеялок в сцепке, ошибки в установке маркера определяли ограждения, повторяющиеся на многих полях. Тракторист Ротников засеял с такого рода ограждениями 800 гектаров.

Недостаточное внимание агрономов учхоза к качеству сева проявилось и в работе сельзяиков. На третьем отделении в агрегате тракториста Храмова сеяльщики, студенты агрофака Азбакиров и Жолдасбаев, включали автомата сеялок во время работы и не предупреждали об этом тракториста. Следствие — просевы, неудовлетворительное качество.

Работа с членами посевных агрегатов была явно недостаточной. Комиссия признала неудовлетворительным и положение с освоением почвозащитной системы обработки полей. Явно недостаточны меры по борьбе с сорняками. Требует улучшения состояния полевых дорог, использование органических и минеральных удобрений.

По итогам проверки лучшее качество сева отмечено на отделении № 4 (управляющий — Н. Д. Пицита). Механизаторам, обеспечившим отличное и хорошее качество сева, начислена поощрительная оплата — 40 процентов основного заработка на севе трактористу, 60 процентов — сеяльщику.

В. АНАНЬЕВ,
председатель комиссии,
зав. кафедрой растениеводства, доцент.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

26 X 3 = ?

Свободное время, его так мало у студентов, что порой даже не успеваш подумать, как его можно провести. И не заметишь, как пролетит.

Стоп! Именно не замечаешь! А ведь так можно не заметить более ста свободных часов в месяц. Посчитайте, и убедитесь сами. В рабочие дни у нас остается в среднем три часа, свободных от занятий и бытовых дел, а в воскресенье — даже 8—10 часов. Так и набирается в месяц более 100 свободных часов. И как жаль эти драгоценные, прекрасные часы, когда они пролетают мимо нас незамеченными.

Сколько нужного, интересного можно было сделать!

Каждый, наверное, знает людей, умеющих с умом расходовать свое свободное время.

Спорт, театр, кино, живопись, коллекционирование, книги. Сотни увлечений. Как говорится, выбирай на вкус, каждому — свое. Для одних это «свое» уже определено, другие ищут его, а третьи... — их еще, к сожалению, много, даже не пытаются сделать свой отдын интересным, занимательным.

Вот, например, один из дней. Воскресенье. У нашей группы в понедельник коллоквиум по энтомологии. Учить вообще-то много, часа четыре надо посидеть, но 4 часа — это только часть длиного воскресенного дня. Остальное время свободно. Многие из нас были в кино, прогулялись на лыжах или просто прошли по весеннему городу. Настроение хорошее, голова свежая, вечером выучили энтомологию. Другие же прошли целый день в общежитии, несколько раз принимались учить, отрываясь поминутно, думали — торопиться некуда, впереди еще целый день и в результате ничего не выучили. Настроение испорчено, день прошел бездарно, неинтересно. И все это от неумения организовать свое свободное время.

Вот мы и хотим, чтобы разговор о свободном времени был поддержан читателями. Ведь среди нас столько интересных людей, которые могут посоветовать, подсказать что-то тем, кто еще не научился рационально проводить свое свободное время и, возможно, нуждается в советах.

Н. СКУПОВСКАЯ.
Слушательница отделения журналистики ФОП.

Отлично, но...

В истекшем году культурно-массовая работа в институте проводилась под девизом — «Они отстояли нашу весну». Она была посвящена 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Партийный комитет института и партийные бюро факультетов в организации культурно-массовой работы в институте исходили из главных задач — воспитания будущих специалистов в духе патриотизма на геройических подвигах советского народа в Великой Отечественной войне, привития им высоких эстетических норм и совершенствования художественного мастерства.

Большую помощь всему коллективу художественной самодеятельности оказали ветераны войны. Был создан новый коллектив — ансамбль ветеранов войны, благотворно влиявший на все коллективы художественной самодеятельности. Существенно повысилось исполнительское мастерство коллективов народного театра, танцевального, хоровых (экономического факультета) и механизации сельского хозяйства, научных работников.

В истекшем году в институте были проведены традиционные смотры талантов первокурсников и агитбригад. Высокую оценку получили тематический вечер, институтский смотр художественной самодеятельности, концерты на торжественном заседании, посвященном 30-летию Победы, другим праздничным датам. Большую работу по организации выставки провели профсоюзные комитеты.

Организовано проведен смотр — «Студенческая весна-75». Городское жюри высоко оценило работу художественных коллективов института. Коллектив института в целом занял 1 место среди вузов города и награжден Дипломом I степени и Почетной грамотой президиума обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Двумя дипломами I степени награжден весь коллектив художественной самодеятельности за музыкально-концертную программу и тематический вечер. Коллекти-

вам института присуждено 5 дипломов I степени и 2 диплома II степени. Народному театру присуждено звание «Лауреат смотра «Театральная весна-75» и всем участникам присуждены Дипломы I степени, 5 руководителей коллективов награждены дипломами I степени.

Среди факультетов места распределены следующим образом:

I место — экономический факультет, II — факультет механизации, III — агрономический факультет. Остальные факультеты распределены в следующем порядке: технологический, агрехимический, землеустройственный, гидромелиоративный, зоотехнический.

Успехи института и факультетов были обеспечены настойчивой и систематической работой членов партийного бюро А. И. Мишурина, В. Н. Степанова, А. П. Мусатенко; деканов факультетов А. Г. Старчесова, С. А. Корниловича, В. Н. Кравченко, Н. С. Панасенкова, Л. Н. Мищенко, М. А. Каница, А. С. Шульгина; секретарей партийных бюро И. И. Рыбова, С. И. Федорова, М. Е. Черепанова, Н. Т. Матвеева, В. М. Левшунова.

Активно помогали факультетам в организации художественной самодеятельности О. Н. Маслюк, В. Е. Кушнаренко, О. В. Сиротина, Г. Л. Ершов, М. И. Гуров.

Наряду с положительными моментами партком отмечает и ряд недостатков. Уже второй год не принимает участия в смотре духовой оркестр. Значительно снизился уровень исполнительского мастерства казахского ансамбля, не создан инструментально-вокальный ансамбль, перестал существовать мужской вокальный ансамбль. На самотек пущена работа кружка народных инструментов, формально проводятся концерты, посвященные праздничным датам.

Заметно снизилась актив-

ность студентов зоотехнического, гидромелиоративного и землеустроительного факультетов. Закончился смотр художественной самодеятельности вузов. Утихи страсти за кулисами, среди членов жюри и комиссий. Подведены итоги, распределены места среди вузов города и факультетов нашего института. И теперь в спокойной обстановке, рассмотрев итоги смотра художественной самодеятельности, партийный комитет постановил.

МОЖНО ЛУЧШЕ

ность студентов зоотехнического, гидромелиоративного и землеустроительного факультетов.

Художественный совет (Д. М. Радичка) не проявляет должной требовательности к руководителям коллективов, не контролирует работу факультетских и институтских коллективов. Комитет ВЛКСМ и профком слабо занимаются вопросами художественной самодеятельности.

Руководство подготовительного отделения не принимает необходимых мер для развития художественной самодеятельности среди слушателей рабфака. Партийный комитет постановляет.

Итоги смотра художественной самодеятельности за 1974—1975 учебный год утверждены.

Обязать партийные бюро факультетов, комитет ВЛКСМ, профком создать до 25 августа агитбригады для обслуживания тружеников полей во время уборки урожая с включением в них лекторов по материалам выполнения решений XXIV съезда КПСС



и подготовки к XXV съезду.

Обязать художественный совет (Д. М. Радичка): рассмотреть и утвердить концептуальные программы агитбригад; провести в октябре смотр-конкурс талантов первокурсников по жанрам самодеятельного искусства; разработать к ноябрю 1975 го-

В ГРУППЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

27 июня бюро заслушало сообщение комиссии, проверяющей состояние посевов в учхозе № 1. Т. С. Рыжкова отметила, что план посева выполнен, всходы зерновых хорошие. Однако допущены двухнедельная задержка с высадкой капусты и некачественный повторный посев огурцов. В результате огурцы будто только поздние. Как давний и серьезный недостаток бюро народного контроля отмечает, что в учебном хозяйстве капусту сажают вручную.

Было также проверено, как оформляются и хранятся документы в приемной комиссии. Проверяющий Л. А. Шетинов констатировал в этом деле порядок.

Бюро утвердило план работы с 1 июля по 15 сентября.

Л. ПОГРЕБИНСКАЯ,
руководитель сектора гласности.

да более четкое положение о смотре художественной самодеятельности на 1976 год; создать вокально-инструментальный ансамбль, добиться, чтобы ансамбль народных инструментов стал лучшим коллективом в городе.

Обязать комитет ВЛКСМ, профком, художественный совет провести в ноябре итоговый вечер для участников художественной самодеятельности.

Предложить ФОПу повторно создать подготовительные коллективы по художественной гимнастике, сольному пению.

Предложить ректорату, художественному совету, ФОПу и директору клуба М. В. Пахотину пополнить материальную базу художественной самодеятельности среди слушателей коллектива народных инструментов, барабаны, домбыры.

Художественному совету обеспечить проведение тематических вечеров в следующие знаменательные даты.

День работников сельского хозяйства — агитбригады,

День рождения комсомола — агрофак,

58 годовщину Октября — экономика,

День ракетных войск — мехфак,

День Конституции — техфак,

День Советской Армии — земфак,

День 8 Марта — агрохимфак,

День рождения В. И. Ленина — зоофак.

1 Мая — гидрофак.

Художественному совету, местному профкому, комитету ВЛКСМ утвердить руководителей коллективов художественной самодеятельности до 1 октября.

Деканату ФОП активизировать работу отделений, обеспечить квалифицированное обучение. Обратить внимание на закрепление контингента слушателей.

Руководству подготовительного отделения, комитету ВЛКСМ, профкому привлечь к участию в коллективах художественной самодеятельности слушателей подготовительного отделения.

Контроль за исполнением постановления возложить на члена партийного комитета Т. И. Галкину.

Весенное открытие

Звонок телефонный.
Отчаянный.
Шорох шагов.
Я слушаю.
Да...
Голос
с наивной печалинкой:
— Ты?
Нет.
Не могу.
Никогда.

Много ли нужно,
Чтоб яблони зацветали
дружно,
Чтоб солнце над лесом
всходило?
Ошарашивало,
С ума сходило?
Много ли нужно?
Мне ничего не надо,
Чтоб только ты
Была рядом...

Март вошел.
Так входят сразу,
входят те,
которых долго ждут...
Захлестнув капелью
птичий разум,
разорвав торжественность
минут.
Так приходят любимые...
Через года
гордость свою
отбросив.

Так становятся
города
на месте прорубленных просек.
Так жизнь кипит,
надрываясь,
в людской суете,
в гуле машин,
перевозках трамваев,
вновь
нарождающейся листве.
В голосе диктора,
в стонах сонат,
скучных, как протокол...
В мыслях,
закрученных будто канат,
в крике болельщиков:
«Гол!»

Живу.
Ожиданием встречи,
Тревогой
за чью-то судьбу.
Боюсь,
Что пройду —
и замечу
взгляда немую мольбу.
Каждым движеньем
знакомую,
скорбной морщинкой
у рта...
Дождь на асфальте.
Покорно
дробью стучит.
Суета.

Голос шагов:
— До-
сви-
да-
ни-
я...
Здравствуй!
Скрип тормозов.
Автобус.
Она...
Холод руки.
И взгляд из окна.



Первое знакомство.

СДЕЛАЛИ ДОБРОЕ ДЕЛО, ДА НЕ ДО КОНЦА

Не парк, где можно отдохнуть, пройти по аллеям, а огромное место, куда выбрасывают мусор. Всюду сор, окурки, бумажки от конфет и мороженого, ветки, изломанные скамейки — это в центре парка, у «якородила», а дальше в кустах — бутылки, консервные банки, куски хлеба. Хлеба...

4 июля был необычный день — подметено в центре, сор сложен в урны (до отказа), но вывезти эти урны было неко-

му. Через два дня одни урны перевернуты, мусор из них разбросан по дорожкам, другие еще не тронуты, но в парк уже идти не хочется.

Неужели нельзя было собранный мусор увезти, неужели нельзя назначить дружинников следить за порядком в нашем саду?

Как обидно, больно смотреть, когда юноши ломают ветви деревьев и тут же их бросают...

Надо непременно наводить порядок, и как можно скорее. Ведь в 1918 году это была «голова горы» и все посажено руками научных работников и студентов. Почему же раньше можно было, а теперь..., когда твердим о культуре, нельзя поддерживать порядок?

Мне очень горько писать об этом, но не писать я не могу.

Е. ЗАКУСИЛЛО,
врач, пенсионер.

ФОТОРЕПОРТАЖ

8 июля у нас в гостях побывали венгерские школьники из города Сазхаломбаты. Юных гостей тепло встретили секретарь комитета комсомола Т. Якусова, председатель профкома Л. Шишкова, комсомольцы и преподаватели нашего института.

Ректор института Г. П. Саприн рассказал о вузе, познакомил пионеров с факультетами. После беседы ребята побывали в зоологическом музее, в парке - саде Кизорина, где попробовали вкусные сибирские овощи и ягоды.

Интересная встреча закончилась маленьким чаепитием с лакомством для ребят, приготовленным студентами института. Всем школьникам были вручены памятные сувениры и большая кукла.

В знак дружбы венгерские пионеры подарили отрядный вымпел, книгу к 30-летию Победы, выпущенную Венгрии.



На снимках: на аллеях парка (вверху). В зоологическом музее.

Фото З. СУХОВЕЦКОГО

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПАСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ

В целях улучшения учета населения, упорядочения его передвижения в пределах страны, обеспечения реализации личных прав граждан, охраны общественного порядка и государственной безопасности ЦИК и СНК СССР 27 декабря 1932 г. было принято постановление «Об установлении единой паспортной системы по Союзу ССР и обязательной прописке паспортов».

Вопрос о паспортной системе — это сложный социально-политический вопрос, затрагивающий различные стороны жизни государства, граждан.

С момента принятия в 1953 году Положения о паспортах прошел 21 год. За это время в стране произошли большие социально-экономические преобразования, в результате которых наша Родина достигла большого расцвета и могущества. Значительно расширилась материально-техническая база колхозов, сельскохозяйственное производство все более и более становится одной из разновидностей промышленного производства, что способствует процессу стирания различия между городом и деревней. В связи с освоением и бурным развитием новых экономических районов, строитель-

ством крупных промышленных комплексов, значительно усилился процесс перемещения большого количества населения, что привело к образованию новых городов и промышленных центров.

Новым проявлением заботы партии об укреплении законности и правопорядка в стране являются постановления по дальнейшему совершенствованию паспортной системы СССР, в которых отмечено, что в условиях дальнейшего развития социалистической демократии, неуклонного роста политической сознательности и активности советских людей важное значение приобретает совершенствование паспортной системы, призванной содействовать осуществлению гражданами СССР своих прав, выполнению ими обязанностей перед государством и обществом, обеспечивать необходимый учет движения населения, служить делу укрепления социалистической законности и правопорядка.

28 августа 1974 года Совет Министров СССР утвердил новое Положение о паспортной системе в СССР.

При разработке нового Положения о паспортной системе в СССР учитывались принятые за последние годы новые

законодательные акты, учтены предложения и мнения партийных и советских органов. Вводится паспорт нового образца, который именуется «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик». Паспорт разрабатывается с учетом современных материалов, значительно улучшающих его внешний вид и обладающих повышенной износостойкостью.

Для удобства населения он будет выдаваться гражданам, достигшим 16-летнего возраста, на всю жизнь с вклейванием в него фотографических карточек при достижении владельцами 25- и 45-летнего возраста.

Паспорта изготавливаются на русском языке и языке соответствующей союзной республики, а для автономных республик также и на языке соответствующей автономной республики. Паспорта изготавливаются по единому образцу.

Учитывая, что действие паспорта не ограничивается сроком, паспорта граждан, призванных в ряды Советской Армии, а также осужденных к лишению свободы, уничтожаться не будут, а после увольнения из армии или освобождения от отбытия наказания подлежат возвращению их

владельцам.

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года Положение о паспортной системе в СССР частично вводится в действие с 1 июля 1975 года, а в полном объеме с 1976 года. Выдача и обмен гражданам новых паспортов должны производиться в течение 6 лет, т. е. с 1 января 1976 года до 31 декабря 1981 г. До обмена сохраняют силу ранее выданные паспорта. При этом пятилетние и десятилетние паспорта старого образца, срок действия которых истекает после первого июля 1975 г., считаются действительными без официального продления срока их действия.

В первую очередь выдача новых паспортов будет производиться гражданам:

— достигшим 16-летнего возраста,

— уволенным в запас из Вооруженных Сил СССР,

— освобожденным из мест лишения свободы и ссылки,

— проживающим в сельской местности в случаях выезда из жительства за пределы административных районов на срок свыше 45 суток,

— при изменении фамилии, имени, отчества, а также в случаях негодности паспорта

для пользования,

— утратившим паспорта и т. д.

Вручение паспортов юношам и девушкам, достигшим 16-летнего возраста, как правило, будет производиться в торжественной обстановке с приглашением представителей партийных, советских и общественных организаций, депутатов Советов, знатных людей, героев труда и войны, и будет организовываться у исторических мест революционной, боевой и трудовой славы, в помещениях клубов, дворцов культуры, непосредственно на производстве, в школах.

Вручение паспортов в торжественной обстановке — акт большого правового и политического значения в жизни подрастающего поколения страны.

Приносим нашу глубокую благодарность всем товарищам, принявшим участие в похоронах Николая Дмитриевича Градобоева и разделевшим с нами постигшее нас тяжелое горе.

Семья ГРАДОБОЕВЫХ

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.